

银监会发布2017一季度监管指标

资产和负债规模稳步增长

近日，银监会发布2017年一季度主要监管指标数据，其中资产和负债规模实现稳步增长。

根据数据，2017年一季度末，我国银行业金融机构境内外本外币资产总额为238.5万亿元，同比增长14.3%。其中，大型商业银行资产总额89.6万亿元，占比37.6%，资产总额同比增长11.3%；股份制商业银行资产总额43.9万亿元，占比18.4%，资产总额同比增长13.8%。

银行业金融机构境内外本外币负债总额为220.4万亿元，同比增长14.5%。其中，大型商业银行负债总额82.7万亿元，占比37.5%，负债总额同比增长11.6%；股份制商业银行负债总额41.1万亿元，占比18.6%，负债总额同比增长13.9%。

加强金融服务 小微企业贷款同比增

长14.4%

数据显示，2017年一季度，银行业继续加强对“三农”、小微企业、保障性安居工程等经济社会重点领域和民生工程的金融服务。截至一季度末，银行业金融机构涉农贷款（不含票据融资）余额29.2万亿元，同比增长8.9%；用于小微企业的贷款（包括小微型企业贷款、个体工商户贷款和小微企业主贷款）余额27.8万亿元，同比增长14.4%。用于信用卡消费、保障性安居工程等领域贷款同比分别增长27.9%和52.2%，分别高于各项贷款平均增速15.6和39.9个百分点。

信贷资产质量总体平稳 商业银行不良贷款率1.74%

根据数据，2017年一季度末，商业银行不良贷款余额1.58万亿元，较上季末增加673亿元；商业银行不良贷款率1.74%，比上

季末下降0.01个百分点。而在一季度末，商业银行正常贷款余额89.3万亿元，其中正常类贷款余额85.8万亿元，关注类贷款余额3.42万亿元。

利润增速有所回升 商业银行实现净利润增长4.61%

与此同时，数据显示，截至2017年一季度末，商业银行当年累计实现净利润4933亿元，同比增长4.61%，较上季末上升1.07个百分点。2017年一季度商业银行平均资产利润率为1.07%，同比下降0.12个百分点；平均资本利润率14.77%，同比下降1.15个百分点。

风险抵补能力继续加强 商业银行拨备覆盖率达178.8%

据记者获悉，2017年一季度末，商业银行贷款损失准备余额为28236亿元，较上季

末增加1560亿元；拨备覆盖率为178.8%，较上季末上升2.36个百分点；贷款拨备率为3.11%，较上季末下降0.03个百分点。

而商业银行（不含外国银行分行）加权平均核心一级资本充足率为10.79%，较上季末上升0.04个百分点；加权平均一级资本充足率为11.28%，较上季末上升0.03个百分点；加权平均资本充足率为13.26%，较上季末下降0.01个百分点。

流动性水平保持稳健 存贷款比例为67.74%

同期，商业银行流动性比例为48.74%，较上季末上升1.19个百分点；人民币超额备付金率1.65%，较上季末下降0.68个百分点；存贷款比例为67.74%，较上季末上升0.13个百分点。

（据新华网）

基金掘金新思路：行业集中度提升

今年二季度以来，从行业集中度提升的角度分析，深入微观企业层面，作为资产配置的主线，已成为许多基金经理的核心策略。

“行业集中度是一个非常关键的指标，这可以让基金回避某些领域，同时容易找到更具机会的地方。”虽然景顺长城投资总监余广非常肯定新兴成长股的长期发展空间，但他认为目前市面上的很多企业还未能证明它的发展趋势。

余广形成这一判断的逻辑在于很多行业虽然极具空间和吸引力，但是行业格局的稳定性比较差，行业集中度非常低，最终能够跑赢的企业还无法确定。今年以来，传媒领域的影视公司出现较大幅度的集体调整就反映出行业集中度低、行业门槛低带来的残酷竞争风险。

基于这种策略，一些公私募、QDII基金经理开始更为关注行业集中度提升较显著的领域，包括A股和港股甚至美股的标的。

余广认为，A股厨电行业某些上市公司的强势表现就反映了该行业行业集中度持续提升的趋势。“行业集中度持续提升有利于维持健康的竞争格局，同时龙头企业在这种集中度提升的过程中享有较高的话语权，有利于业绩进一步增长。”

“行业集中度提升可能是今年经济层面、宏观层面上资产配置的主线。”南方新优享灵活配置基金经理章晖指出，龙头企业不论是抵御市场波动还是顺势扩张，都会更有优势。龙头企业，是指有核心竞争力并能够持续扩张市场份额的公司。在章晖眼里，按照合理的价格买入持续成长或者至少是高景气度的行业是要坚持的投资逻辑。在这逻辑下，相对看好电子、家电、品牌建材、白酒行业和部分化工医药等领域的优质个股。

章晖认为，跟美股相比，中国的经济增速显著

快于美国，而估值水平又显著低于美股，长期看应该有超额收益。另外，中国市场很大，总有处于景气状态的行业，各种创新层出不穷，只要在合适的时点配置，就会有很大的投资机会，因此，长期看好A股市场。从短期来看，经过这几个月的调整，市场整体估值水平进一步降低，买入一些基本面稳健的甚至向好的公司，赚钱是大概率事件。

体检行业 A股公司美年健康近日公告，商务部认为其子公司收购慈铭体检27.78%的股权不构成垄断，公司将继续推进收购慈铭体检剩余股权。从这一角度看，卖方机构和近期的一些买方资金都将行业集中度持续提升作为看好美年健康的核心逻辑，不过，一些基金经理也承认该公司的估值可能并不便宜。

虽然市场普遍认为，网络安全行业未来发展空间巨大，但对不少基金经理而言，A股的网络安全公司在连续几年的市场中都只能作为阶段性的主题投资，原因即在于，该行业参与者数量众多、行业集中度极低，且产品同质化严重，难以找出持续增长的优质龙头。

摩根士丹利华鑫基金管理部张伟在分析A股快递行业时指出，快递行业的分化正在进行，该行业集中度可能会逐步提升。他认为，由于快递行业的独特特征“网络+规模”，行业壁垒已经大大提升。二线电商快递日均件量已经达到400万件，这意味着新进入者很难立足。从去年下半年开始，随着中小快递企业被挤出市场，行业集中度持续提升。上述人士进一步强调，相关A股快递公司的业绩承诺制约了价格战能力，目前，国内快递市场竞争尚不稳定，行业盈利能力不稳定。在行业增速分化、价格战受限的情况下，网络更加完善的公司以服务取胜的可能性更大。（据《上海证券报》）

周口“手刷”鱼龙混杂 市民需警惕金融风险

□记者 任富强

本报讯 近日，有不少市民向记者反映，周口市场上有许多品牌的手机POS机，价格也就百元左右，还有很多品牌代理商免费赠送手机POS机。到底哪个品牌的手机POS机更可靠，免费赠送的手机POS机安全可靠吗？对此，记者走访了周口多家手机POS机品牌代理商。

市民反映的这种手机POS机，俗称“手刷”，其实就是一种RF-SIM卡终端阅读器，阅读器终端机通过CDMA、GPRS、TCP/IP等方式与数据服务器连接。该机器是一个仅为烟盒一半大小的方形盒子，设置有刷卡和插卡槽，可通过机身上的二维码下载一个手机APP，与手机配对绑定，绑定一张个人储蓄卡，就可进行资金收支。

市区黄河路上一家超市于老板向记者演示了“手刷”使用过程：在配对成功后，于老板输入了相应的金额，按照提示，将一张信用卡插入卡槽，输入

密码、签名确认后，刷卡成功，整个过程一分多钟。银行的刷卡信息却显示，于老板在郑州的一家珠宝店购买了一件商品。

某“手刷”品牌周口总代理向记者说：“我们的产品就有这款：每一次刷卡套现都会显示在全国不同的地方消费，系统内有5000余家虚拟的商户。”记者了解到，像类似的“手刷”，周口市场上可以说品牌众多，记者走访后粗略估计，有上百家之多。

周口某银行经理告诉记者，事实上，正规手机POS机在购买时都要求必须是商户，同时需提供工商和税务手续，个人一般不允许办理。然而，该类手机POS机却能轻易买到，开通、注册几乎零门槛。该类手机POS机易获取，有的直接免费送，通过虚拟交易变现，极易让资金脱离银行监管，存在很大的金融风险。根据法律规定，信用卡套现数额达到100万元以上将以非法经营罪处罚；如果恶意透支不归还，将涉嫌信用卡诈骗罪。

“我与宋河酒的故事”征文优秀作品选登

酒戒滥赌

□群山

我老婆没有工作，却特别爱打“带彩”麻将，一赌博，就什么都不管不顾了，但她对我却管教极严。这天，她清晨即起，迫不及待地赴约，去外面赌了一整天，夜里很晚才回家。哪知从来都在县城的家中等她的我，这天刚好到她的娘家所在乡镇出差，一耽误，比她回家还晚，而且我还没进门，满身的宋河白酒气味就先飘进了家。

老婆有些不愉快，等我一进门，她就指着手腕上我给她买的名牌手表大声质问我：“你看看，这都几点了？都半夜两点了，你知不知道？你到哪里灌黄汤去了？”

我觉得怪异，看着她，沉默不语。她来了气，恶狠狠地问我：“你是不是跟狐朋狗友逍遥去了啊？是一个，还是两个？是男的，还是女的？是老的，还是少的？你究竟干什么去了？”

我依然觉得怪异，看着她，仍然沉默不语，因为我不知说什么好。她更加恼火，穷追不舍地问我：“你是

不是看不上老娘了？是不是对老娘厌倦了？是不是跟骚娘儿们野去了？说，是一个，还是多个？是老的，还是少的？是本地的，还是外地的？说，你到底干什么去了？”

我终于大声回答：“今天你妈——我岳母满60岁，我去祝寿，跟你爸——我岳父、你哥——我舅子灌黄汤了！”

顿时，她目瞪口呆。

呆了一会儿，她又质问我：“你为什么不告诉我？”

“早晨我走时，说要出差，你一心思在麻将上，也没怎么听清我的话。我办完公事，顺便到你娘家看看，才知岳母过60岁生日——你以前从没跟我说过。我们给你打电话，你忙着‘搬砖’，还说‘只要没有天大的事，就不要烦你’。隔几百里路，路况又不是很好，坐车回来接你也不可能……”

她一脸愧色。

后来，家里确实没什么事，她才去打打“小牌”。

谢谢宋河酒帮我老婆戒掉了滥赌的毛病！

“我与宋河酒的故事”征文启事

为了挖掘宋河酒深厚的历史文化，记录大家与宋河酒业及经典产品的故事，《周口晚报·经济周刊》、《逛周口》微信平台与宋河酒业联合举办此次征文活动。欢迎读者朋友将自己与宋河酒有趣的故事，健康饮酒的心得体会，酒类消费与酒文化，与酒有关的糗事、窘事等付诸笔端，与大家分享。

一、征文要求

1.作品内容要紧扣“我与宋河酒”的故事主题。

2.最好配有相关资料、图片、器物，以佐证发生的故事。

3.作品限定在900字以内。

4.标题自拟，文体不限，故事要真实、感人，可读性强。

二、征文起止时间

2017年5月10日~11月30日

日。

三、评选奖励

1.周口晚报邀请相关专家组成征文活动评委会，对征文作品进行评选。

2.活动设一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖20名。一等奖：获奖证书及2000元礼品；二等奖：获奖证书及1000元礼品；三等奖：获奖证书及600元礼品；优秀奖：获奖证书及200元礼品。

3.优秀作品将在《周口晚报·经济周刊》、《逛周口》、《周口晚报》微信平台等媒体刊发。不再另付稿费。

四、投稿地址

1.地址：《周口晚报·经济周刊》征文办收。

2.邮箱：zkwbjzb@163.com。

3.电话：0394~8599376。